

EL CORREO

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 3 de Abril de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.358

España en Marruecos

Con la sesión celebrada ayer por la Conferencia de Algeciras, ha quedado ésta virtualmente terminada.

Laboriosa y difícil ha sido su gestión. Reunida principalmente, más que para arreglar y poner orden en los asuntos de Marruecos, para solucionar las diferencias suscitadas entre Alemania y Francia, producen general satisfacción sus acuerdos, por cuanto han hecho desaparecer la amenaza y el peligro de que aquellas diferencias pudieran traer derivaciones desagradables y gravísimas, dado el estado de espíritu en las dos naciones.

Aun cuando esta es la resultante más esencial de la Conferencia, otras consecuencias se derivan también de sus acuerdos. Resulta, en lo que a nosotros se refiere, el reconocimiento en favor de España de una situación casi tan privilegiada como la de Francia en el imperio marroquí. Los negros pesimismos que asaltaron a la opinión española cuando comenzó sus trabajos la Conferencia se han trocado de pronto en un optimismo inconsciente y desenfrenado. Ni aquéllos estaban justificados ni éste deja de ser prematuro.

Es indudable que España ha conseguido que en los protocolos diplomáticos se consignen ciertas ventajas y derechos que antes se le negaban o se ponían en duda. Mas tal circunstancia no quiere decir que el beneficio haya sido extraordinario como se proclama por algunos. El carácter impresionable de nuestra raza se revela en esto como en todo.

Años y siglos llevamos establecidos en el Norte de África; años y siglos en los que nada hemos hecho para llevar el progreso a Marruecos, ni para aumentar nuestra influencia en el país. Ni para ganar como parecía lógico sus mercados.

Otros años y siglos es de temer que transcurran, si no salimos de esta incultura y abandono en que nuestro país vive, antes de que logremos ejercer el predominio que con arreglo a la política mundial moderna nos corresponde en Marruecos. Lo peor es que otros viven despiertos y trabajan y progresan en tanto que nosotros no salimos de esta quietud que nos consume y nos agota.

Pobres, miserables, atrasado el comercio, inoperante la industria, rutinaria la agricultura, despoblado el territorio nacional, con todo por rehacer y organizar, ¿qué beneficios inmediatos podremos obtener con que nos hayan reservado la acción policial en determinadas ciudades del imperio? Bien está no dar alientos a negros pesimismos destructores de toda voluntad y energía; pero tampoco estamos en el caso de forjarnos lasa esperanzas para volver a las andadas de épocas anteriores que tan dolorosas y terribles desengaños nos han traído. En Marruecos, hoy por hoy, tenemos que ir e iremos al lado de Francia, igual, puede ser, en los derechos reconocidos. Mas detrás siempre en cuanto a los hechos prácticos y positivos. Nuestra condición actual, si no recientes pactos con Francia, nos obligarán a ello. Suponerlo contrario, es alimentar ilusiones que pronto caerán por tierra.

Terminada la Conferencia queda, sin embargo, un extremo importante que aclarar y que ha de ser condición primera para que sus acuerdos puedan tener alguna eficacia. ¿Se prestará de buen grado el Sultán a la ejecución de todos los acuerdos? Y si así fuera, ¿los acogerá también favorablemente el pueblo marroquí? Puntos son estos, muy particularmente el último, que no están aclarados y que conviene tener muy presentes antes de emprender la obra de transformación y de progreso acordada por la Conferencia de Algeciras.

LA TRAVESÍA DEL MEDITERRANEO EN GLOBO

Ascensión en el «Huracán»
A las seis de la tarde de ayer verificó su ascensión en Barcelona, tripulado por los Sres. Fernández Duro y Herrera, el globo «Huracán», en el que éstos se proponen hacer la travesía del Mediterráneo.

Antes de emprender la ascensión, durante casi toda la tarde, el Sr. Fernández Duro estuvo haciendo frecuentes pruebas para cerciorarse de la fuerza y dirección de las corrientes atmosféricas. Primero lanzaron un globo piloto, que subió rápidamente, dirigiéndose hacia el Norte primero y hacia el Este después, estimándose como bueno para el viaje el rumbo del viento. Este variaba según las alturas, por lo que el globo piloto tuvo diferentes rectificaciones en su ruta, alejándose, por fin, hacia el mar, sin tocar en las edificaciones ni en los árboles.

Dispúsose lanzar otro globo de ensayo, que siguió la misma dirección del primero, aunque se elevó mucho menos, por no llevar suficiente gas. Aunque los ensayos realizados pusieron de relieve la variabilidad del viento, el Sr. Fernández Duro decidió emprender la partida, animándole a ello un telegrama que recibió próximamente a las cinco de la tarde del Observatorio de París, en el que se le participaba la favorable dirección del viento para la expedición.

Comenzóse activamente a hinchar de gas el globo, operación para la que hubo necesidad de reclamar el auxilio de los guardias, con objeto de que tuvieran a raya a los curiosos. En la barquilla ya los tripulantes, a las seis de la tarde, corrió una fuerte racha favorable y soltaron las amarras del «Huracán», quedando éste sujeto sólo a tierra por las manos de los obreros y de los soldados de ingenieros.

Estos, a una nueva orden de Fernández Duro,

soltaron el aerostato, y el «Huracán» se elevó rápida y majestuosamente. Sonaron aplausos y frases de despedida; agitóronse pañuelos y sombreros. Fernández Duro y Herrera contestaban a estas demostraciones de simpatía con sus gorras de viaje y más tarde con una bandera española. El globo iba ascendiendo, inclinándose hacia el Norte. Tomó primeramente la dirección de Badalona, pasando muy cerca de este pueblo. Luego, estando sobre Masnou, descendió y volvió a ascender repentinamente. Minutos después el globo se perdió de vista por completo.

Noticias del globo
El comandante del «Infanta Isabel» dice que anoche a las ocho pasó por allí el globo «Huracán», dirigiéndose con gran velocidad en dirección del golfo de Lyon.

Barcelona 3 (3'50 tarde).
Dicen de Cadaqués que a una menos cuarto de la noche pasó por allí el globo «Huracán» impulsado por un viento Sur fofo.

LA BODA DEL REY Festejos municipales

Han comenzado ya en el Ayuntamiento los trabajos preparatorios para la organización de las fiestas que, por cuenta de la Municipalidad e independientemente de las que acuerde realizar el Gobierno, han de celebrarse en esta corte con motivo de la boda de S. M. el Rey.

Las comisiones municipales que intervienen en estos preparativos, tienen el propósito de que estas fiestas revistan el mayor carácter de popularidad, y a este efecto han acordado, en principio la iluminación y decorado de algunas calles, fuegos artificiales en distintos sitios de la capital y exhibición de vistas cinematográficas en lugares espaciosos para que puedan disfrutar del espectáculo millares de personas a la vez.

Habrán en estas fiestas cortejo luminoso, verbena dos noches en el Parque del Oeste, la primera de convite, y la segunda noche disfrutarán libremente de esta fiesta las clases populares.

Serán adjudicados por concurso los premios que han de concederse a oraciones y bailes nacionales, al mejor proyecto que se presente para la construcción de un barrio obrero, a la publicación de una Guía programa en inglés, francés y español, y a la iluminación y adornos de la plaza de Oriente, Puerta del Sol y calle Mayor, admitiéndose para estas tres iluminaciones y decorado proyectos y presupuestos hasta el día 15 del mes actual.

También se celebrarán bailes públicos en los mercados de la Cebada y Mostenses.

Notas de un curioso

Dos «vaudevilles» y un idilio rusos
Los principales personajes del primer vaudeville ruso, son un oficial de artillería y nada menos que la Zarina.

Según leemos en la prensa extranjera, el lugar de la acción es el Gran Parque de Zarskoje-Selo, que sabe Dios lo que querrá decir en castellano. Este Parque, destinado casi todo al público de San Petersburgo, tiene, sin embargo, una pequeña parte dependiente del Castillo imperial, estando vedada a los extranjeros la entrada en ella.

Hace algunos días, un oficial de artillería, que se hallaba accidentalmente en la capital rusa, pasaba a caballo por los paseos del jardín público, que se hallaban cubiertos de nieve y solitarios. De pronto vio venir en la misma dirección un coche sin acompañamiento alguno y sin insignias imperiales, donde iba la Zarina sola. El oficial, que no la conocía, y que además no podía sospechar siquiera que en aquel lugar solitario, en día tan desapacible y de modo tan misterioso, pudiera hallar a su soberana, no vio en ella más que una mujer hermosa, y poniendo su caballo al paso del carruaje, se colocó a su estribo, lanzando a la desconocida miradas incendiarias y sugestivas sonrisas.

La Zarina, sorprendida sin duda por el extraordinario de la aventura, sonrió también involuntariamente, comprendiendo el error del oficial, y éste, interpretando a su modo la sonrisa, alentado por ella, continuó en su apasionada actitud. Entonces la Zarina, no queriendo prolongar más aquella situación violenta, dió orden de retirada al cochero.

Los caballos apresuraron la marcha, pero el teniente, que estaba dispuesto a llegar al fin de la aventura, siguió obstinadamente a la carroza imperial. Llegaron a la verja que da entrada al parque privado; el soldado de centinela abrió la puerta, y por ella penetraron la emperatriz... y el teniente. Cerca ya del palacio, otro soldado dió la voz de alerta, y salió prestos a la guardia a hacer los honores a la soberana.

Entonces fué cuando ¡al fin! el teniente comprendió quién era la dama de sus pensamientos, y haciendo dar media vuelta rápida a su caballo, salió al galope por donde había entrado, con las orejas rojas de vergüenza.

La Zarina contó alegremente en palacio el lance ocurrido y el emperador como es natural, no vivió en él más que el lado cómico. A pesar de esto, el general Trepoti, encargado de custodiar a la imperial familia, el cual es un ordenancista terrible, arrestó a los centinelas y al oficial de guardia, por haber dejado penetrar un extraño en el parque regio a pesar de la consigna.

El segundo episodio de vaudeville ha ocurrido en una de las exposiciones artísticas abiertas últimamente en San Petersburgo.

En vez del público de artistas, literatos y críticos que suele concurrir a esos sitios, se vio días pasados la Exposición aludida llena de generales. Todos ellos observaban el mayor cuidado en el arreglo de su persona, como si asistieran a una gran recepción oficial. Mostraban el semblante alegre, y subían y bajaban con bulliciosa impaciencia, recorriendo todos los salones sin fijar su atención en ninguna de las obras de arte que les rodeaban. Únicamente eran objeto de la más curiosa inspección militar los sombreros de las señoras que se hallaban en la Exposición.

Un periodista, intrigado por lo que veía, y deseando comprender el objeto de aquella reunión de generales, se atrevió a interrogar a uno de ellos

acerca del particular. La respuesta estaba en un periódico que el general le dió, en el que había un anuncio redactado en la siguiente forma:

«Una hermosa y distinguida señorita desea conocer a cierto general, joven, simpático, con el pelo ligeramente canoso, cuyo nombre ignora. La interesada le esperará el día 15 de Marzo a las tres en la Exposición Artística, calle de Morskaja, 38. Señales para reconocerla: sombrero negro con rosas amarillas.»

Y ahora vamos con el idilio.
La señorita Catalina Ivanowna, hija de un conde de Estado, asistió a la última campaña como Hermana de la Caridad. Al concertarse la paz, regresó a San Petersburgo, donde conoció al segundo hijo del rey de Siam, el cual príncipe sirve como oficial en el ejército ruso.

La belleza y los sentimientos patrióticos y humanitarios de Catalina enamoraron de tal modo al príncipe, que decidió casarse con ella. Pero encontraron un obstáculo terrible: la iglesia ortodoxa no permite matrimonio con budhistas.

Los novios han demostrado una vez más aquello de que todo lo puede el amor, marchándose no se sabe dónde a casarse, según el rito de Budha, y una vez conseguido su objeto partieron a Siam, donde les espera el emperador que ansía conocer a su heroína nuera.

La Conferencia de Algeciras

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Marcha de los corresponsales.—Pidiendo libertades y mejoras en Marruecos.—Los moros impasibles.

Algeciras 3 (11'10 m.)

Hoy ha concluido la misión de los corresponsales especiales de los periódicos nacionales y extranjeros. Sólo quedarán aquí los representantes de las agencias telegráficas, hasta que se firme la convención.

La reunión que ayer tarde celebraron los delegados más bien pareció un acto religioso que diplomático, pues los ingleses abogaron por la abolición de la esclavitud en Marruecos; los americanos lo hicieron por que fueran mejor tratados los hebreos, y los italianos por la libertad de cultos.

Los alemanes y españoles fueron los únicos que defendieron la necesidad de construir ferrocarriles y emprender obras públicas en Marruecos. Los moros permanecieron imperturbables mientras se discutieron estos asuntos.

Ventura.
La reunión de ayer.—Nota oficiosa

Algeciras 3.

Nota oficial de la sesión de esta tarde. Se da lectura del proyecto del acta general de la Conferencia preparada por la comisión revisora. El acta es evidente satisfacción del público: el de la *chanteuse*, un hallable, la parodia del *pasa-calle*, unos *couplets* y la danza final.

Unase a todo esto que en la interpretación, muy buena, intervienen a cada momento las dos figuras principales de la compañía, dando vida a diversos tipos admirablemente; que Martínez Garf ha pintado decoraciones de mucho efecto, y que el vestuario, de la casa Vilar, es muy lindo, y se comprenderá que *La ola verde* triunfa anoche, como triunfó, en toda la línea.

Autores y artistas salieron a escena muchas veces.

Sea enhorabuena.

LAS QUINTAS

Ayer comenzaron los trabajos de la comisión mixta de reclutamiento para el examen de expedientes de excepciones y exenciones de los tres últimos reemplazos en la provincia de Madrid.

Los trabajos de la comisión se verificarán en el salón de quintas de la Diputación provincial, y seguirán sucesivamente los días no feriados hasta revisar todos los expedientes de los mozos de los pueblos de la provincia.

NOTAS SUELTAS

En el mes de Octubre, y a toda prisa, se procedió a cambiar el adquinado del antiguo paso de Trajneros, que ahora se llama del Prado; se conoce que se quería adenderar la vía para cuando llegase M. Loubet. Tan a la ligera se hizo, que ya no pasa semana sin que tengan que echar algún remiendo, y vuelven a atascarse los carros, exactamente como antes.

Al cabo del mes no bajan de quince ó veinte las veces que cortan el agua para arreglar la cañería. ¿No puede evitarse esto? Si, como es de presumir, están viejas e inservibles las tuberías, que las cambien y no se empeñen en que continúen las mismas. Creemos que esto corresponde a la Dirección del Canal de Lozoya.

Mientras se incurra en tales desaguisados, y nuestras carreteras están punto menos que intransitables, tendrá razón el ilustre novelista catalán Narciso Oller, quien en su última hermosa novela *Pilar Prim*, al comparar los caminos de Puigcerdá con los perfectamente cuidados del territorio francés, dice que están abandonados como el nuestro, a la detestable acción d'una administración africana.

Allá por la primavera del año último, como se sospechaba que con motivo del eclipse total de sol de 30 de Agosto, visitarían el Observatorio Astronómico algunos sabios extranjeros, se trató de arreglar el campo erial que rodea aquel edificio; fueron a remover la tierra y no pasó de ahí el intento, porque no se hicieron plantaciones de ninguna clase. Pues bien; dícese que el gasto ascendió a unas diez mil pesetas.

Y ya que hablamos del Observatorio: ¿se podrá saber cuándo se publica la Memoria razonada y científica referente al eclipse de sol de 1900?

Más de veinticinco años van transcurridos desde que salió a luz el último *Anuario del Observatorio*, que tan útil era.

No basta ser sabios; es preciso dar muestras de esa sabiduría.

También se aguarda con impaciencia el tomo tercero del *Censo de la población de España*, en el cual han de constar las profesiones, oficios, etcétera. Dadas la competencia y laboriosidad del cuerpo facultativo de Estadística y los seis años que van pasados, creemos que el trabajo será concluyente y podrá servir de base segura para muchos estudios de importancia.

El presidente del Consejo celebró anoche una

conferencia con el duque de Bivona, y no pudo aclararle lo ocurrido.

Limitóse a decir que serían próximamente las tres de la tarde cuando se oyó en todo Barcelona una gran detonación, parecida a la que puede producir la explosión de una bomba, pero siendo de apreciar que en toda la capital fué oída con la misma intensidad.

Nada ha podido averiguarse respecto a la explosión, no sabiéndose qué causa la ha producido.

LOS ESTRENOS

LARA

Beneficio del Sr. Palanca. LA BELLA COLOMBINA.

El primer actor Sr. Palanca, que tan buena campaña está haciendo en el nuevo teatro de sus triunfos, celebró anoche su beneficio brillantemente. Vió llena la sala en todas las secciones, y no le faltaron, como era de suponer, ni felicitaciones, ni obsequios, ni grandes aplausos, en la representación de *La reina y de Bodas de plata*.

A segunda hora, se estrenó una obra en dos actos, *La bella Colombina*; obra francesa en su origen, del antiguo régimen, «marca Labiche», discretamente arreglada al castellano por los señores López Monís y Sánchez Garona.

Palanca interpretó su papel tal y como lo exigía la índole de la obra: sin grandes linuras, pero con gracia. En otros papeles se hicieron aplaudir también las señoras Valverde y Ruiz y los Sres. Calle, Simó Raso y Barrycoo.

El éxito de *La bella Colombina* fué, en conjunto, bastante bueno.

ESLAVA

LA OLA VERDE, revista satírica.

Loreto Prado y Enrique Chicote vieron anoche premiada su labor incesante, en el estreno de una obra que representará para ellos, probablemente, la salvación de la temporada.

La nueva revista es una caricatura del género infimo, hoy tan en boga. El libro tiene buena intención, y no deja de tener gracia. Algunos chistes son demasiado fuertes, por no decir otra cosa; pero, desgraciadamente, nunca falta público para celebrar tales agudezas.

Por otra parte, hay que apuntar a favor de los libretistas, Sres. Lara y Torres, la habilidad con que han trazado el plan de la obra y el ingenio con que han proporcionado a los maestros las situaciones musicales.

Los Sres. Valverde, hijo, y Calleja han sabido aprovecharlas, componiendo nueve números, entre los que sobresalen algunos números que obtuvieron aplausos ruidosos y fueron repetidos con evidente satisfacción del público: el de la *chanteuse*, un hallable, la parodia del *pasa-calle*, unos *couplets* y la danza final.

Unase a todo esto que en la interpretación, muy buena, intervienen a cada momento las dos figuras principales de la compañía, dando vida a diversos tipos admirablemente; que Martínez Garf ha pintado decoraciones de mucho efecto, y que el vestuario, de la casa Vilar, es muy lindo, y se comprenderá que *La ola verde* triunfa anoche, como triunfó, en toda la línea.

Autores y artistas salieron a escena muchas veces.

Sea enhorabuena.

LAS QUINTAS

Ayer comenzaron los trabajos de la comisión mixta de reclutamiento para el examen de expedientes de excepciones y exenciones de los tres últimos reemplazos en la provincia de Madrid.

Los trabajos de la comisión se verificarán en el salón de quintas de la Diputación provincial, y seguirán sucesivamente los días no feriados hasta revisar todos los expedientes de los mozos de los pueblos de la provincia.

NOTAS SUELTAS

En el mes de Octubre, y a toda prisa, se procedió a cambiar el adquinado del antiguo paso de Trajneros, que ahora se llama del Prado; se conoce que se quería adenderar la vía para cuando llegase M. Loubet. Tan a la ligera se hizo, que ya no pasa semana sin que tengan que echar algún remiendo, y vuelven a atascarse los carros, exactamente como antes.

Al cabo del mes no bajan de quince ó veinte las veces que cortan el agua para arreglar la cañería. ¿No puede evitarse esto? Si, como es de presumir, están viejas e inservibles las tuberías, que las cambien y no se empeñen en que continúen las mismas. Creemos que esto corresponde a la Dirección del Canal de Lozoya.

Mientras se incurra en tales desaguisados, y nuestras carreteras están punto menos que intransitables, tendrá razón el ilustre novelista catalán Narciso Oller, quien en su última hermosa novela *Pilar Prim*, al comparar los caminos de Puigcerdá con los perfectamente cuidados del territorio francés, dice que están abandonados como el nuestro, a la detestable acción d'una administración africana.

Allá por la primavera del año último, como se sospechaba que con motivo del eclipse total de sol de 30 de Agosto, visitarían el Observatorio Astronómico algunos sabios extranjeros, se trató de arreglar el campo erial que rodea aquel edificio; fueron a remover la tierra y no pasó de ahí el intento, porque no se hicieron plantaciones de ninguna clase. Pues bien; dícese que el gasto ascendió a unas diez mil pesetas.

Y ya que hablamos del Observatorio: ¿se podrá saber cuándo se publica la Memoria razonada y científica referente al eclipse de sol de 1900?

Más de veinticinco años van transcurridos desde que salió a luz el último *Anuario del Observatorio*, que tan útil era.

No basta ser sabios; es preciso dar muestras de esa sabiduría.

También se aguarda con impaciencia el tomo tercero del *Censo de la población de España*, en el cual han de constar las profesiones, oficios, etcétera. Dadas la competencia y laboriosidad del cuerpo facultativo de Estadística y los seis años que van pasados, creemos que el trabajo será concluyente y podrá servir de base segura para muchos estudios de importancia.

El presidente del Consejo celebró anoche una

RECUERDOS Y ACTUALIDADES

Antonio y Cleopatra

La publicación de un curioso trabajo de Guglielmo Ferrero en la *La Revue de Paris* destruyendo la poética leyenda formada en torno del triunvirto romano y la bella reina de Egipto, ha puesto de relieve estas dos grandes figuras de la antigüedad, de cuyos amores Plutarco nos dejó un hermoísimo relato.

¿Recordáis? Por amor a Cleopatra, Marco Antonio rompió con sus amigos, hizo la guerra a su patria, libró con Octavio y Agripa la famosa batalla de Actium, donde se decidió la suerte del mundo.... Allí, en Actium, la victoria estaba incierta, cuando los sesenta grandes barcos de Cleopatra emprendieron la fuga abriendo su paso entre las galeras enemigas.... Antonio, viendo desplegar sus velas a la nave de la reina, lo olvidó todo, abandonó a los suyos, mejor, se traidon, y a bordo de una *poderosa equiquitrème* siguió a la duena de sus amores....

Así relata los hechos Plutarco y así venían admitiéndose. Sin embargo, ya el almirante Jurien de la Gravière, analizando la batalla, indicó que la fuga estaba convenida de antemano entre la reina y el triunvirto; era, según el almirante francés, un plan estratégico, no una manobra de ternura.

El ejército y la escuadra de Antonio ocupaban malas posiciones; Cleopatra aconsejó la fuga para arrastrar al enemigo a un campo de batalla más favorable.

Ferrero corrige y completa esta interpretación, y la leyenda de amor queda desvanecida, pisoteada....

El año 41 antes de Jesucristo, Antonio encontró a Cleopatra en Alejandría. Ella «navegaba tranquilamente sobre el Cydnus en un navío cuya popa era de oro, las velas de púrpura y los remos de plata que se movían cadenciosamente al son de flautas, líras y zampoñas. A bordo, Cleopatra amagníficamente adornada, tal y como se pinta a la diosa Venus, estaba echada bajo un pabellón bordado en oro; niños semejantes a amorcillos, a un lado, refrescábanle con abanicos; sus mujeres, todas bellísimas, vestidas de Nereidas y de Gracias, gobernaban la embarcación, de donde surgían perfumes que embalsamaban las dos orillas del río....»

Antonio invitó a comer a la hermosa reina. Ella le significó su deseo de recibirle en su palacio, cuya magnificencia no puede expresarse, y rendido al amor el débil triunvirto, pasó con la reina el invierno de aquel año, y desde entonces comió locura sobre locura, según la historia nos dice.

Ferrero desmiente tal aserto, y para demostrar que Antonio no se cogió con su pasión explica cómo a principios del año 41 el triunvirto, al saber que un ejército partió marchaba sobre Siria, abandonó Egipto y sus amores, y durante tres años enteros, vivió sólo entregado a sus proyectos de conquista de la Persia.

Después de los tres años de ausencia es cuando encontró de nuevo a Cleopatra en Antioquia, en la primavera del año 37. Y a principios del 36 se casó prosaicamente como se casan los burgueses de nuestros tiempos.—dice Ferrero.—con ella.

Apenas casado la abandonó de nuevo para ir a Persia. ¿Un enamorado loco, tal y como la historia lo pinta, hubiera partido así?

Entonces, ¿porqué se casó Antonio con Cleopatra, olvidando los lazos que con Octavia le unían ya? La explicación de Ferrero es el colmo del prosaísmo.

Antonio sólo pensaba en la conquista de Persia; pero no tenía dinero; sin dinero era temeraria empresa llevar a un país enemigo sus legiones. Antonio, al casarse, perseguía los tesoros de los Ptolomeos, que bien valían un matrimonio.

Pero el oro egipcio, como el oro del Rin, de Wagner, atrae la desgracia sobre sus poseedores. Del interesado matrimonio que hizo el romano rey de Egipto, *Autócrator*, como se les en sus medallas, vinieron todas sus desdichas; ser a la vez egipcio y magistrado de Roma, para conquistar la Persia, no era posible. La política de Antonio, funesta para él, resultó de esa contradicción de origen.

¿Y Cleopatra, porqué se casó? Cleopatra, según parece, no era popular en Egipto. Temía, y según Ferrero fundadamente, una de esas revoluciones palatinas tan frecuentes en la historia de los últimos Ptolomeos. El apoyo de Antonio y sus legiones érale útil, más aún, necesaria.... Cleopatra hizo un matrimonio de conveniencia.

¿Hoy aquí, pues, a los grandes enamorados! Uno tenía necesidad de un poco de oro para conquistar la Persia; la otra necesitaba un esposo valiente para no ser estrangulada en su propio lecho.

Partiendo de este matrimonio, es fácil explicar las desventuras posteriores.

Antonio dudaba entre dos proyectos: conquistar la Persia para ser jefe indiscutible de la República romana; ó acrecentar con aquel dominio el ya extenso reino de los Ptolomeos. Dado, en una palabra, entre una política romana y una política egipcia.

Las instrucciones de Cleopatra, auxiliadas por el amor—M. Ferrero no niega su absoluto este sentimiento; cree que, en todo caso, Antonio sufrió y no poco la seducción femenina—triunfaron. Antonio repudió a Octavia, transportó a Grecia su flota, sus 19 legiones, las fuerzas de los reyevulos de Asia que le ayudaban, y desafió el poder de Roma. Y el 2 de Septiembre del año 31 (antes de J. C.) sus fuerzas trababan combate en el golfo de Actium con las que acudían Octavio y Agripa.

La batalla se desarrolló como todo el mundo sabe. Pero Antonio se retiró porque Cleopatra lo quiso; y Cleopatra lo quiso, porque la guerra no tenía interés para ella, antes bien, ponía en peligro su imperio. Si Antonio era vencido, Egipto quedaba aniquilado; si era vencedor, volvería a sus ideas de dominación romana.... Cleopatra tenía, por tanto, necesidad de Antonio y lo llevó con ella. Y Antonio obedeció por su eterna vacilación entre las dos políticas, porque gastado por las fatigas, las luchas y los vicios, su voluntad era débil....

Todo esto nos relata Guglielmo Ferrero, asegurándonos que es la verdad de la historia.

Podrá ser; pero ¿qué importa? Como ha dicho Echegaray «una mentira, si es muy hermosa, muy grande, cálate que se hace verdad, qué transformación tan divina! Una verdad, si es ruin, miserable, fea, por arte maravilloso se hace mentira».

Por grande que sea el trabajo de la erudición, no alcanzará a destruir lo que la leyenda popular consagró; y la mofa alcanforada que en el British Museum se conserva, es y será la momia de la Cleopatra de Shakespeare y Plutarco; no de la Cleopatra positivista de Ferrero.

Maximo Manso.

Información telegráfica EXTRANJERO

Noticias varias Explosión de gas

Marsella 2. Una fuga de gas ha producido una tremenda explosión, comunicando el fuego a 30 kilos de pólvora colocados en la cueva de una taberna. Dicho establecimiento, un estanco y una droguería han quedado destruidos.

Una frase del Kaiser

Crefeld 2. El Emperador de Alemania, al recibir a los salvadores alemanes que han ido a prestar auxilio a Courrières, les dijo: «Habéis probado que existe algo que vence las fronteras y une a los pueblos entre ellos: Es el amor del prójimo.»

El rey Eduardo

Biarritz 2. El rey Eduardo de Inglaterra ha salido esta noche para Marsella.

Elección de la Duma

San Petersburgo 2. Hoy se han celebrado las elecciones parciales de la Duma del Imperio. Los resultados serán conocidos mañana. Algunos indicios, sin embargo, indican que la victoria será del partido constitucional democrático.

El sufragio universal rechazado

Berlín 2. La Cámara de diputados ha rechazado por 188 votos contra 81 la proposición presentada por los liberales, en la que se establecía el sufragio universal.

Huelga en Filadelfia

Filadelfia 2. La huelga general de los obreros de las minas de anthracita se ha declarado hoy. Ningún minero ha descendido hoy a las minas. La huelga ha trascendido sin incidentes.

Fiesta benéfica

Lisboa 2. La reina Amalia ha recibido en el palacio de las Necesidades al teniente español Vidua y al empresario del teatro de los Recreos, que ofrecieron a S. M. el producto íntegro de la función de mañana a beneficio de Mauricia Tiers, la víctima de la catástrofe del autobús.

Mauricia se encuentra casi restablecida de las graves lesiones que sufrió en aquel accidente.

Concesión a los huelguistas

San Petersburgo 3. Veintidós Compañías han concedido a los mineros un aumento de 5 55 por 100.

Debate aplazado

Londres 3. La Cámara de los Comunes ha aplazado indefinidamente el debate sobre los incidentes del Natai.

La reina Alejandra en Marruecos

Marsella 3. Esta mañana llegó la reina de Inglaterra, marchando seguidamente al museo, embarcando en el yate real Victoria and Albert.

El rey Eduardo

Marsella 3. A las nueve y treinta llegó el rey Eduardo, trasladándose seguidamente a bordo del Victoria and Albert, donde le aguardaba la reina.

La huelga de Lens

Lens 3. El número de huelguistas es hoy de 43.619; el de trabajadores en las minas de 6.607.

Después de una intensa acción sobre los incidentes de Harnes, ayer se hicieron siete detenciones. Los huelguistas desobedecieron la manifestación ruidosamente. El servicio de orden va a ser reforzado.

PROVINCIAS

Desórdenes en El Ferrol

Otro motivo.—Heridos El Ferrol 3. Nuevamente se ha reproducido el motivo, debido a que los jesuitas excitaron desde el púlpito a los feligreses a que hicieran frente a los revoltosos. Estos recorrieron todas las calles de la población cantando la Marselesa. Apedrearon las Iglesias y el Diario Ferrolano por haber publicado un artículo llamándoles salvajes. También apedrearán la residencia de los jesuitas, pretendiendo asaltarla.

Han resultado numerosos heridos, entre los cuales figuran algunos sacerdotes. Se ha ordenado la reconcentración de la benemerita.—Fabra.

Convento apedreado.—Sigue la excitación

El Ferrol 3. Un grupo numerosísimo de exaltados han apedreado un convento de monjas y los domosillos de varios conocidos carlistas.

Las tropas se han acuartelado y la benemerita se ha reconcentrado. El alcalde ha prohibido a los jesuitas que recorran las calles cantando.

Se teme que ocurran sangrientos desórdenes.—Fabra.

Junta de autoridades

El Ferrol 3 (240 t.) El gobernador militar ha convocado a junta a las demás autoridades, a fin de acordar el procedimiento de desahucio de la autoridad civil, en vista de la anarquía que reina en la población.

Algunos grupos han apedreado las casas de significados carlistas y el convento de monjas.—Mencheta.

De Barcelona

Moneda falsa

Barcelona 2. La policía ha descubierto una fábrica franco-belga de moneda falsa.

Han quedado detenidos José Busaca, Pedro Baquia, Ursula Avellaneda y Manuela Torres.—Fabra.

A los tribunales

Barcelona 3 (1 t.) Han sido depositados en el Parque los fusiles y efectos hallados en los registros practicados en Callea.

De los diez detenidos, cuatro han sido encarcelados y puestos a disposición de las autoridades militares.—Mencheta.

Noticias varias

Barcos ingleses

El Ferrol 2. Procedente de Gibraltar ha fondeado en este puerto el crucero inglés Leander, que convoja a nueve torpederos, los cuales se dirigen a Inglaterra. En este puerto esperarán que el almirantazgo les ordene la salida.—Fabra.

Funerales por Romero Robledo. Pamplona 3. Hoy se han celebrado en esta capital solemnes funerales por el eterno descanso del Sr. Romero Robledo. Han asistido las autoridades, comisiones y numerosas representaciones de la banca y de la política.—Fabra.

Los obreros valencianos Valencia 3 (155 t.) El alcalde ha suspendido el acuerdo del Ayuntamiento dejando circular los carnés en Jueves y Viernes Santo, por considerarlo ilegal.

Los huelguistas han apareado hoy el taller establecido en el Llano de Zúñiga, donde se trabajaba.

Se han tomado precauciones para evitar nuevos desórdenes.—Mencheta.

Los obreros de Utiel Valencia 3. Por efecto del cierre acordado por el sindicato de alcoholeros en Utiel, han quedado sin trabajo centenares de obreros que recorren las calles, recogiendo firmas para una solicitud que proyectan elevar al gobierno.

El alcalde ha telegrafiado al ministro de la Gobernación que hay temores de que se altere el orden.—Mencheta.

Madame Du Gast.—Tropas imperiales Melilla 3 (1245 t.) Espérase esta tarde aquí a Madame Du Gast, que ha tenido un entusiasta recibimiento en el campamento del Prefendente.

Se dice que las tropas imperiales han acampado a poca distancia de Mar Chica.

Se teme un encuentro de los leales con los insurgentes que se hallan próximos a esta plaza.—Mencheta.

VIDA TEATRAL

Madrid

ESPAÑOL.—Ayer dió comienzo en este teatro la última semana de la temporada. Durante toda ella continuarán las representaciones de La princesa Bebé, obra original de D. Jacinto Benavente, estrenada con extraordinario éxito en el beneficio de María Guerrero.

El domingo 8, por la noche, se verificará la última función de la temporada y despedida de la compañía.

Con el fin de que el público pueda elegir con anticipación y cómodamente el día que destina a ver La princesa Bebé, desde hoy se han puesto a la venta en la contaduría del teatro las localidades para todos los días que restan de temporada.

OBRA NUEVA.—El ilustre dramaturgo D. Jacinto Benavente, aparte de la obra que estrenará en Lara dentro de pocos días, tiene ya comenzadas dos comedias en tres actos.

Una de ellas lleva por título Los buhos, será estrenada en Buenos Aires por la compañía Guerrero-Mendoza.

La otra la estrenará en Barcelona Rosario Pino, y se titulará La diosa sin brazos.

Por último, el próximo jueves se estrenará el drama político en cinco actos, titulado Justicia y Jurado.

Provincias

BARCELONA.—En el teatro Circo Español se estrenará muy pronto El derecho a la hermosura, versión castellana de D. Francisco Pi y Suñer, del celebrado drama catalán del malogrado escritor D. José Amat y Capmany, titulado Fama despoli forçada.

Con La Tosca se celebrará el día 15 la inauguración de la temporada de ópera en el Liceo. He aquí el elenco: en el rol de Cavaradossi, el Sr. ...

Maestros concertadores y directores de orquesta: Goula Flit, Juan Lamotte de Grignon; Minardi, Vittorio.—Sopranos: Carrera, Avelina; Barcié, Hariclé.—Mezzo sopranos: Frau, Dolores; Torretta, Anitta.—Soprano ligero: Sexton, Clara.—Primeros tenores: Blassi, Amédo; Cazaaran, León; Fazzini, Francisco.—Primeros barítonos: Blanchart, Ramón; Federic, Francisco; Pulgenger, Francisco.—Primer bajo absoluto: Rosato, Luigi.—Otro barítono: Pascual, Matias.—Caricato: Tavecchia, Luigi.—Otro bajo: Giral, Conrado.

SAN SEBASTIÁN.—El Sábado de Gloria comenzará en el Principal la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Orozco, quien se propone estrenar catorce obras. Los días festivos trabajará en el circo, poniendo en escena viejas zarzuelas de espectáculo.

En Mayo empezará a actuar la compañía que dirige la primera actriz Carmen Gobeña, proponiéndose estrenar las obras: Quo vadis, Más fuerte que el amor, Los malhechores del bien y probablemente La princesa Bebé.

Noticias de sociedad

Estos días han sido frecuentes los banquetes celebrados en aristocráticas moradas, entre los que mencionaremos los que a personas de su intimidad han obsequiado la marquesa de la Coquilla, los condes de Munter, los Sres. Heredia y Carvajal, los embajadores de Francia, los condes de Estaban Collantes y la condesa viuda de Mendoza Cortina.

Los menús en todos ellos han sido espléndidos, por más que en esta época de abstinencia y Cuaresma hayan sido relegados al olvido los platos de pescado.

Muy animados y concurridos estuvieron el sábado los salones de los condes de Vilana, por donde desfilaron la mayoría de las familias que figuran en las listas de títulos nobiliarias de la Guía de Madrid.

En el artístico hotel de los marqueses de Bolaños se celebró el domingo una agradable fiesta musical en obsequio de la eminente artista Matilde Polack.

La marquesa de Bolaños, que es, como se sabe, una artista notable, cantó admirablemente varias composiciones, acompañada al piano por el maestro Guervós.

Matilde Polack cantó también varios números, con su acostumbrada maestría, y el compositor francés René-Baton y el maestro Guervós ejecutaron al piano otras composiciones.

En Barcelona se ha concertado el enlace de la hija única de los marqueses de San Mori, sobrina de la marquesa de Monistrol y del conde de Munter, con el Sr. Güell, emparentado con los marqueses de Comillas.

Para un hijo del general Contreras, oficial de caballería, ha sido pedida la mano de la encantadora marquesa de Torrelavaga, doña Victoria Ceballos y López-Dóriga.

También ha sido pedida por la condesa de Ramirós para su hijo menor el distinguido joven don José Bermúdez Valcárcel, la mano de la linda señorita Consueo o González Álvarez.

El notable tirador marqués de Scala sigue alcanzando verdaderos éxitos en el Tiro de Pichón de Monte-Carlo.

Últimamente ha ganado en una de las tiradas el tercer premio, consistente en una medalla de plata y 3.000 francos.

En Oviedo se encuentra enfermo el diputado a Cortes y jefe del partido conservador de Asturias, marqués de Canillejas.

Han regresado a Madrid la señora viuda de Iturbe con su hija Piedad, la duquesa de Frías, la condesa de San Román, el conde de Piasencia, los condes de Via-Mannet, los condes de Orgaz, los marqueses de Camarines, los marqueses de Linares, los señores de Montojo (D. Eduardo) y la señora viuda de Gallo.

Los condes de Valdegrana pasarán una temporada en su castillo de Mudeja, con los señores de García Molinas.

Han salido: Para Biarritz, la condesa de San Félix y su hija; para las posesiones de Andalucía, la marquesa de la Coquilla; para Bilbao, D. Juan L. de Ibarra, y en breve marcharán a Sevilla la marquesa de Sagalache; a París, la señora de Castro y Castañón, acompañando a su madre, que regresará a América, y la marquesa viuda de Somoancho y sus hijas saldrán para su posesión de la Posadilla.

Los marqueses de Torreagüena y sus hermanas, desearán realizar una obra de caridad que perpetúe la memoria de sus difuntos padres, han decidido construir en el Asilo de Santa Cristina un magnífico pabellón, que se destinará a enfermería.

En esta misma semana comenzarán las obras de este pabellón, que se hará y dotará con todos los adelantos modernos.

Pasado mañana, Santa Emilia y San Vicente, serán los días de las marquesas de Tovar, Castrillo y López Bayo.

Condesas viudas de Torrejón y San Julián. Baronesa de Ruaya.

Señoras Pardo Bazán, Rodríguez (D. Tirso), Trillo Figueras, Escosura, Azopardo, Fridich, Vadevallano, Saumel, y viudas de Madrazo (D. José), Dúres, La Riva, Avial y Argüelles.

Señoritas de Barroso, Rodríguez (D. Riva), La Riva y Morales Serrano. El duque de Gandía.

Los marqueses de Portago, Alonso Martínez, Berges, Cañada-Honda, Casa-Lalglesia, Cavaselle, Cáceres y Mirasol.

Condes de Casa-Valencia y San Jorge. Vizconde del Pontón.

Señores Santa María de Paredes, Ferrari, Martitegui, Cotarolo, Sanchis, Cánovas del Castillo, Sánchez Pastor, Torres y González Arnao, Bobadilla, López Pulgervier, Linares, Astray, Alvear, Hódiger, Aparicio, Ruiz Valarino, Gil Delgado, Calleja, Ortuño, Rifi, Navarro Reverter, Quiroga Vázquez, Calabuig, Heredia, Ojeda, Huélin, Muruaga y otros muchos.

Se encuentra ligeramente enferma, a consecuencia de un enriamiento, la condesa de Sagasta.

GACETA DE MADRID

Sumario.—3 de Abril de 1906.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes de personal.

Fomento.—Real orden aprobatoria del presupuesto de las obras de construcción y de reparaciones de los edificios de la Granja Central del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

Otra aprobando el dictamen emitido por el jurado calificador de las Memorias presentadas al concurso sobre el tema «Enseñanza, sus ventajas, construcción y aprovechamiento de los silos.»

Otra disponiendo se efectúen por administración las obras del camino vecinal de Pinto a Fuenlabrada (Madrid).

Administración central.—Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo durante la segunda quincena del mes de Marzo último.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Anuncio relativo a la provisión de vacantes de Registros de la propiedad.

Lista de aspirantes a los Registros de la propiedad de Botafra y de Grandas de Salime.

Gobernación.—Subsecretaría.—Nombramientos hechos por la policía de Barcelona.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombramiento del tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de profesor auxiliar de Matemáticas, Física y Química, vacante en la Escuela Superior de Industrias de Villanueva y Geltrú.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Disponiendo que el día 4 del corriente se verifique el escrutinio de la votación hecha por las Cámaras de Comercio para la designación de cuatro vocales que las representen en la comisión creada para estudiar y determinar las comunicaciones marítimas.

Disponiendo se publique en la Gaceta la real orden de 16 de Octubre de 1904, relativa a la utilización de plantas espontáneas en las vías pecuarias.

Dirección general de Obras públicas.—Aclaración a la real orden de 25 de Noviembre último sobre concesión de agua para abastecimiento de la villa de Arbós.

Ampliación y rectificación a la consignación para conservación de las carreteras del Estado, publicada en la Gaceta de 14 de Febrero último.

Dirección del Canal de Isabel II.—Extravío de una inscripción.

ATENEO DE MADRID

Curso de Historia política contemporánea de España

A principios de este mes comenzarán las conferencias públicas, organizadas por la sección de Ciencias Históricas sobre la vida contemporánea de España.

Se darán dos conferencias semanales, miércoles y sábados, a las siete y media de la tarde, en el gran salón de Actos. Las conferencias serán para los socios y para el público en general, mediante papeleta, que facilitará a quien la pida, la secretaría.

Los temas y los profesores designados hasta ahora, son los siguientes:

Introducción: Plan del curso. Período preparatorio «El rey Carlos III», por el Sr. Labra, presidente de la sección.

Política general y económica del reinado de Carlos III, por el Sr. Navarro Reverter.—Política religiosa de Carlos III, por el doctor Cortezo.

Movimiento intelectual y reforma pedagógica de este reinado, por el Sr. Cosío.—Las letras en este reinado (Masian, el P. Estévez, Meléndez Valdés, los Fabulistas, etc.), por X.—El reinado de Carlos IV: El rey, sus ministros y el movimiento nacional, por el Sr. López Núñez.—La novísima reorganización, por el Sr. García Herreros.—Trañera y la política internacional, por X.—La cultura literaria de la época, por X.—La reforma pedagógica, por el Sr. Orvejo.

Las representaciones de la época «Goya», por la señora Pardo Bazán.—La herencia de Carlos IV, por el Sr. Pérez Gallo.—El estado económico, social y material del país durante los reinados de Carlos III y Carlos IV, por el Sr. Morayta.—La geografía de España al fin del siglo XVIII, por el Sr. Beltrán Róspide.

La revolución de 1808 a 1813: «La guerra de la Independencia, como jornada de la Revolución francesa», por el Sr. Alas (D. Genaro).—«La invasión francesa: aspecto militar», por el Sr. Ibañez Martín.—«El gobierno de España desde 1808 a 1814: Consejo de Castilla, Junta provisional, Juntas provinciales, Junta central, Regencia», por el Sr. Arantave (D. Alfonso de).—«Las Cortes de Cádiz», por el Sr. Aramburu (D. Félix).—«La Consti-

tuición de Cádiz», por el Sr. Posada (D. Adolfo).—«Las leyes extraconstitucionales de 1812 y 1813», por el Sr. Azcarate.

«La cuestión de América a principios del siglo XIX», por el Sr. Altamira (D. Rafael).—«La guerra de América: Bolívar, por X.—«La guerra de la Independencia Española: sus fases, la cooperación anglo-portuguesa, por el Sr. Suárez Inclán (D. Julián).—«Wellington», por el Sr. Pulido (don Angel).—«La monarquía portuguesa y la guerra de la Independencia hispano-lusitana», por el señor Barcia (D. Augusto).—«Europa y América ante el movimiento español de 1812», por X.—«El Tratado de Valeneyco», por el Sr. Díaz Salaberry.

«La reforma pedagógica de 1812 y 1813», por el Sr. San Martín (D. Alejandro).—«La cultura literaria de la época (1808 a 1812)», por el Sr. Aramburu (D. Mariano).—«Fernando VII», por el doctor Escuder.—«La guerra de la Independencia, las batallas», por el Sr. La Liave (hijo).—«Los siglos de la guerra de la Independencia», por el Sr. Marvó.—«Los generales y los guerrilleros de la guerra de la Independencia», por el Sr. Villegas.—«José Bonaparte en España», por el Sr. Ruiz Martínez (D. Cándido).—«Napoleón el Grande», por el señor Sales Ferré.

«Los partidos políticos españoles», por el señor Sallitas.—«Los atrancesados», por el Sr. Méndez Bejarano.—«Las reformas económicas y financieras de la época», por el Sr. Bulla (D. Adolfo).—«La enseñanza militar en España desde 1750 a 1814», por el Sr. La Liave (D. Joaquín).—«La prensa política y literaria», por el Sr. Zanada.—«El primer período constitucional», por X.—«Las clases sociales (nobles, frailes, militares, letrados, pueblo)», por el Sr. Sanz Escartín.—«La recepción de 1814», por X.—«Los Tratados de Viena de 1815», por Sola (D. Aniceto).

D. Mariano Muñoz Rivero

Ayer, en las últimas horas de la tarde, dejó de existir el distinguido juriscónsulto D. Mariano Muñoz Rivero.

Una afección al corazón, que desde hace tiempo venía sufriendo, ha sido la causa de su muerte.

Hijo de Madrid, sentía por el pueblo madrileño verdadero cariño, que fué correspondido por la población, eligiéndole su representante en el Congreso de los Diputados.

Desde muy joven figuró entre los criminalistas más competentes, habiendo intervenido un gran número de causas célebres.

Defensor entusiasta del Jurado, sabía el señor Muñoz Rivero dirigirle y encarnarlo con su elocuente palabra, preparando tan hábilmente la prueba en los juicios orales que casi siempre lograba conseguir brillantes triunfos.

A pesar de la enfermedad que le minaba, no ha dejado un momento de consagrarse al ejercicio de su profesión.

No hace muchos días informó, por última vez, en la Audiencia, alcanzando un nuevo éxito, en una causa difícil por injurias graves.

Asistió diariamente al Colegio de Abogados, y allí, sentado en uno de los sillones de la sala de togas, congregaba en torno suyo a los abogados jóvenes, de todos los cuales puede decirse que era el amigo, el compañero y el maestro; a todos les alentaba y resolvía las dudas que se les originaban en su profesión.

Enviamos a la atribulada familia del finado la expresión de nuestro sincero pésame.

El entierro

A las cuatro en punto de la tarde se verificó la conducción del cadáver del Sr. Muñoz Rivero desde la casa mortuoria a la Sacramental de San Justo, donde recibió cristiana sepultura.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

La presidencia del duelo la formaban el decano del Colegio de Abogados Sr. Canalejas y los señores Ruiz Jiménez, Garamendi, Melitón Quirós y el presidente de la Sociedad «La Previsión del porvenir».

Los porteros y ordenanzas del Colegio de Abogados acompañaban el cadáver con hachones encendidos.

En el fúnebre cortejo figuraban muchos políticos y casi todos los abogados residentes en Madrid.

LOS JARDINES DEL RETIRO

Para los días 9, 10, 11, 14, 17, 18 y 20 del actual tiene anunciadas el Ayuntamiento las respectivas subastas de los solares A, B, C, D, E, F y G, resultantes del derribo de los Jardines del Buen Retiro.

Como según parece a dichas subastas han de concurrir varios licitadores y con el fin de que estos puedan presentar en tiempo oportuno sus proposiciones y demás requisitos ajustados a las condiciones reglamentarias, se ha facilitado hoy un suelto oficioso en el Ayuntamiento advirtiéndole que las proposiciones han de quedar presentadas en el negociado correspondiente antes de las dos de la tarde del día anterior a aquel en que aquéllas han de celebrarse; que dichas proposiciones han de ir acompañadas del oportuno resguardo hecho en la Caja general de Depósitos y que este documento ha de ser reintegrado con el impuesto municipal antes de su presentación y entrega.

A los efectos de estas subastas y para conocimiento de los interesados que deseen concurrir a las mismas se advierte también que el Ayuntamiento tiene ya aprobadas las explicaciones de las calles que cruzan aquellos solares y publicado el anuncio para las subastas de estas obras.

EL ABISMO

CH. DICKENS Y W. COLLINS

Acaso Walter Wilding hubiera soportado el golpe fatal que le había conmovido en la mayor afección de su vida; quizás hubiera triunfado del sentimiento que le perseguía; quizás hubiera cerrado los ojos a aquella voz que le gritaba sin cesar:

«Tienes en el mundo el lugar de otro y gozas con su fortuna»; quizás hubiera desafiado y vencido uno de aquellos dolores, uno de aquellos tormentos; pero reunió todos eran demasiado fuertes. Un hombre perseguido por dos fantasmas se aniquila muy pronto; aquellos dos espectros—la idea de la que no era su madre y del que era Wilding el verdadero Walter Wilding,—estos dos espectros se sentaban con él a la mesa, bebían en su vaso y se instalaban por la noche a un lado y otro de su cabecera.

Si pensaba en el cariño de su supuesta madre, se sentía morir. Cuando para volver a la vida se pintaba la afección de que le rodeaban en su casa sus subordinados y servidores, se decía que también aquella afección la había robado. Se decía que fraudulentamente había adquirido el derecho de hacerlos felices, porque este derecho era de otra persona. El placer que ésta experimentaría ejerciéndolo, se lo robaba también, como todo lo demás.

Poco a poco, bajo esta impresión terrible que le desgarraba el corazón, su cuerpo se encorvó. Su paso se hizo pesado, sus ojos buscaron la tierra. Se confesaba que no era culpable del

error, cuyas consecuencias recibía injustamente; pero reconocía al mismo tiempo su impotencia para reparar este error. Los días, las semanas y los meses pasaban y nadie venía. Por invitación de los periódicos, nadie iba a casa de Bintrey para reclamar su nombre y sus bienes. La cabeza de Wilding se perdía y él lo comprendía así. Sucédale a veces, que una hora entera, un día entero se borraba de su espíritu como si este día no hubiera brillado como los otros.

Se preguntaba: «¿Qué hice ayer?» y no se acordaba. Su memoria se perdía. Una vez se le fué injustamente, mientras que dirigía los carros con la batuta; no supo volver en sí sino mucho tiempo después, en medio de la velada y cuando se pasaba sólo en el patio de la casa a la luz de la luna.

«¿Qué me ha sucedido?» preguntó a Vendalo.

«No os encontrásteis bien—le respondió éste,—y he aquí todo.»

Wilding buscó una explicación en el rostro de los empleados que le rodeaban.

«Nos alegramos de que estéis mejor—le dijeron.»

Un día, en fin, y su asociación con Vendalo no contaba más allá que cinco meses, se vio obligado a guardar cama. La señora Goldstraw, su ama de gobierno, se convirtió en enfermera.

«Puesto que estoy acostado y que vos me cuidáis, señora Goldstraw—le dijo,—¿quizás no encontraréis mal que os llame Sally?»

«Ese nombre resuena mejor a mi oído que el otro—dijo ella,—y es el que prefiero.»

«Os lo agradezco. Creo que en estos últimos días he debido experimentar algunas crisis, ¿es verdad, Sally? ¡Oh! no debéis ya temer el decirme lo.»

«Eso os ha sucedido, señor.

«He aquí la explicación que yo buscaba,—murmuró él.—Sally, el Sr. Obenreizer dice que la tierra es tan pequeña que no es extraño el que las mismas personas se encuentren sin cesar y se vean en todas partes. Mirad: puesto que estáis a mi lado, héme ya otra vez en los Niños abandonados para morir allí.»

Extendió la mano hacia las suyas. Ella le tomó con dulzura.

«No moriréis, querido Sr. Wilding.

«Es lo que el Sr. Bintrey me asegura; pero desde que estoy acostado, experimento la misma tranquilidad, el mismo reposo que en otro tiempo cuando yo era feliz, cuando iba a dormirme. En verdad que me duermo tan dulcemente como en mi infancia cuando me acunabais, Sally, ¿os acordáis?»

EL REY EN CANARIAS

En Las Palmas

Banquete a bordo.—Batalla de flores

A bordo del Alfonso XII se ha celebrado un gran banquete, al que asistieron las autoridades locales y las personalidades más salientes de la ciudad.

Concurrieron también los comandantes de los cruceros Isis, Condé y San Rafael, los de los buques mercantes fondeados en el puerto y los consules extranjeros.

En la calle de Triana se ha celebrado la anunciada batalla de flores, que ha resultado lucidísima.

El Rey y la Infanta María Teresa tomaron parte en la fiesta, arrojando muchas flores.—Fabra.

La batalla de flores

Las Palmas 2 (7:20 t.)—(Vía-Dakar.) El Rey desembarcó, acompañado de los Infantes, para asistir a la batalla de flores.

Imenso gentío tributó a las personas reales entusiasta ovación. El Rey y los Infantes tomaron una parte muy activa en la fiesta, arrojando un diluvio de flores y de confetti desde la tribuna regia.

La multitud entusiasmada aplaudía y aclamaba a los infatigables y regios combatientes, que no cesaron hasta consumir cuantas provisiones tenían.

De las carrozas, las que más han llamado la atención son: una representando el escudo de la ciudad y otra construida por el cuerpo de Artillería.

La cabalgata de camellos ha resultado vistosísima.

El público, que era extraordinario, aplaudió muchas veces.

Al terminar la batalla de flores, fueron de nuevo entusiastamente aclamados el Rey y los Infantes.—Mencheta.

Más detalles de la batalla

Las Palmas 2 (8:50 noche).—(Vía Dakar por Lisboa.) Terminado el suntuoso banquete a bordo del Alfonso XII, S. M. y A. A. RR. con todos los invitados desembarcaron, dirigiéndose acto seguido a la batalla de flores.

La multitud que aguardaba el desembarco era imponente, y siguió a la comitiva hasta el paseo en medio de grandes aclamaciones.

Asistieron S. M. el Rey, el Infante D. Fernando y S. A. la Infanta doña María Teresa en coche, acompañada de sus damas.

Al llegar las personas reales al paseo, se inició la batalla de flores con extraordinaria animación, quedando el suelo cubierto en pocos instantes de espesísima alfombra.

S. M. el Rey y el Infante D. Fernando contestaban a los disparos que les dirigía la multitud entusiasmada.

El espectáculo era indescriptible y en algunos instantes el Rey y D. Fernando, como igualmente S. A. la Infanta María Teresa veían abrumados por la lluvia de flores que caía insistentemente sobre ellos obligándoles a mentado a cubrirse el rostro con las manos.

Las personas reales, enardecidas por el tiro de la muchedumbre, lanzaban puñados de flores a diestro y siniestro con actividad febril y no podían ocultar la emoción y la alegría que les embargaba.

Desde los primeros momentos, el coche en que iba S. M. y el carruaje de S. A. la Infanta quedaron cubiertos de un enorme montón de flores.

La fiesta resultó animadísima y en extremo agradable y durante todo el tiempo las personas reales fueron objeto de ovaciones delirantes.—Fabra.

Banquete en el Ayuntamiento.—Fuegos artificiales

Las Palmas 3 (Vía Dakar por Lisboa.) Desde la batalla de flores S. M. el Rey, los Infantes y toda la comitiva marcharon al palacio del Ayuntamiento, donde el Municipio de Las Palmas les obsequió con espléndido banquete.

El aspecto es brillantísimo; ricos adornos, aparte del magnífico decorado, dan aspecto suntuoso al gran salón donde se verifica la comida; plantas, flores, luces, alfombras, servicio, todo es regio.

Imposible describir el efecto verdaderamente maravilloso que el conjunto ofrece. La animación es extraordinaria.

La concurrencia distinguidísima; las señoras ostentaban espléndidas toalettes.

Al terminar el banquete, a las diez menos cuarto, las reales personas presenciaron los fuegos artificiales que se han quemado esta noche, y que ha resultado un número agradable y popular, pues calculábase los hayan presenciado más de 4.000 personas.

El público no ha cesado un momento en sus aclamaciones al Rey, a los Infantes, a la Reina, a la princesa Victoria y a España, y en imponente manifestación acompañó hasta el mar

a los regios visitantes, que minutos antes de las once se embarcaban en el Alfonso XII, dispuesto para zarpar.—Fabra.

La despedida.—A Sante Cruz de La Palma

Las Palmas 2 (11:30 n.)—Vía Dakar. El tiempo ha mejorado y amainado el viento Noroeste.

Desde la batalla de flores se dirigió el Rey al Ayuntamiento a asistir al banquete ofrecido por la corporación municipal.

El comedor estaba decorado con lujo y gran gusto y la mesa cubierta de flores.

En este momento embarcan S. M. y A. A. en el trasatlántico Alfonso XII.

La población ha hecho al Rey una entusiástica despedida, aclamándole incesantemente. Los muelles lucían una iluminación verdaderamente fantástica.

Mejorado el tiempo, zarparemos a medio noche para la Isla de La Palma.—Mencheta.

Las Palmas 3 (sin h.)—Vía Dakar-Lisboa.

A las once en punto zarpa el Alfonso XII, seguido del Giralda, de toda la escuadra y de los acorazados Isis, Condé y San Rafael, con rumbo a Santa Cruz de La Palma.

El momento es solemne, el sonido de las sirenas, los cañonazos de los fuertes, el continuo silbar de las pequeñas embarcaciones empavesadas o iluminadas, barrotadas de público que en pie y descubiertos gritan hasta enronquecer dando el último adiós a los regios personas, dan al cuadro una animación extraordinaria.

El Rey, los Infantes, los ministros en la toldilla, contestaban emocionados, al ver lo afectuoso y sentido de la despedida, permaneciendo allí hasta poco antes de perderse de vista la costa.—Fabra.

Un Mensaje

Las Palmas 3 (10 m.)—Vía Dakar por Lisboa. Con motivo de su visita a bordo del buque portugués San Rafael, el Rey de España ha dirigido al de Portugal un expresivo telegrama de felicitación.—Fabra.

LA REORGANIZACIÓN MILITAR en Suiza

El interés que el Consejo federal muestra por cuanto se relaciona con la potencia militar suiza, es reflejo del que siente la opinión toda por la defensa del país.

Lo prueban el cuidado con que se discuten y atienden los presupuestos y las necesidades militares, así como la gran atención prestada al problema general de reorganización del ejército, que el lunes último se ha dado a conocer.

El presupuesto general del departamento de la Guerra, fué en 1905 de 23.523.657 francos; en 1904 la cifra subió a 29.115.694 francos; en 1905 a 31.032.893 francos, y este año a 31.913.420 francos, sin contar el presupuesto extraordinario de 21.700.000 francos para la transformación del material de artillería, que se ha distribuido entre los tres últimos ejercicios.

El problema de la reorganización, en realidad, es un problema de recopilación y de simplificación, con algunas mejoras como es de rigor, particularmente en lo que a la instrucción de jefes, oficiales y tropa se refiere.

Para el Estado español, la obra del Consejo federal es merecedora de estudio, y de copia en aquellos extremos que puedan ser adoptables a nuestras condiciones y necesidades. En Suiza han querido englobar en un cuerpo de doctrina cuanto hay esparcido desde 1874 a la fecha, con lo cual quedarán claramente expuestos los derechos y los deberes del Estado y del ciudadano, marcando de paso las directivas de la doctrina para el manejo y la dirección de las tropas. Para que se aprecie la necesidad que existe en España de tal agrupación y simplificación, baste decir que desde la promulgación de la ley de Reclutamiento y Reemplazo, a la fecha, se han dado docientos y pico de circulares y reales órdenes aclaratorias y sospechosamente casuísticas.

El fin más importante de la obra es proporcionar al elemento combatiente una instrucción más amplia y sólida.

Se ha tenido que luchar con la oposición que aquellos buenos ciudadanos muestran a todo lo que sea aumentando el patriotismo de la masa y su habilidad en el tiro, comparable solamente con la de los boers, se ha procurado disminuir el tiempo de permanencia en filas de los milicianos veteranos, cargando la mano un poco, como compensación, a los bisoños.

El tiempo de permanencia, hasta ahora, de los reclutas en filas, venía siendo de cuarenta y dos días; de cinco o seis períodos de dieciséis días, espaciados de dos en dos días, hasta cumplir los treinta y dos de edad; y de dos períodos de diez días cada uno, repartidos en el resto de tiempo, hasta los cuarenta años de edad.

Tras maduro examen y después de oír la opinión del elemento profesional constituido por la mayoría de los oficiales superiores del ejército, para en adelante el período primero de los reclutas durará setenta días; luego de esto, serán llamados a instrucción cada dos años por períodos de once días hasta cumplir los veintiséis años de edad; al pasar a la reserva ó Landwehr, los períodos de instrucción tendrán la misma duración, aumentándose un poco el tiempo de servicio total en las clases de tropa. Al efecto, el recluta ya miliciano pasará a la Landwehr a los treinta y dos días y tres, y a la Landsturm a los treinta y cuatro, en la que permanecerá hasta los cuarenta de edad.

Se simplifican los servicios burocráticos, manteniéndose el principio divisionario para mando y manobras.

Hasta ahora se reclutaban las tropas de montaña sin un principio fijo y común. Ahora se crean batallones alpinos, uno por cada división.

Las formaciones de infantería y de caballería seguirán siendo cantonales; las de artillería, por su mayor parte, federales, y las de ingenieros, guías, secciones de intendencia y de Sanidad, todas federales.

Los cursos de cuadros, sobre todo para artillería de montaña, se mantienen como antes en lo que a los oficiales y sargentos mayores se refiere. Se ensancha la vida de las sociedades voluntarias de tiro, y lo mismo de las militares, dotándoles de mayores auxilios en presupuestos, en armas y municiones, etc.

Finalmente, se hace hincapié en la necesidad de que el examen físico de los reclutas sea riguroso, lo mismo en la carrera de valocidad, en los saltos, levantamiento de pesos, etc.

El cumplimiento de esta tarea reorganizadora se ha realizado al tiempo mismo que algunos antimilitaristas intentaban darse notoriedad en el país, cosa que no han logrado por el viril patriotismo de aquellos buenos montañeses que, sin renegar de sus sueños socialistas muchos de ellos, entienden como sus correligionarios alemanes que lo primero de todo es servir a la defensa del país con las armas en la mano, problema de ciudadanía que se resuelve sin abjuraciones ni sacrificios, y que por añadidura lleva aparejado un celo por parte del elemento directorio, que allí existe vigilante y acertado, felizmente para el desarrollo pacífico de tan admirable pueblo.

Trenes expresos de día entre Madrid y Sevilla

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha organizado para la Semana Santa y la feria de Sevilla, un servicio extraordinario de trenes de lujo que circularán de día.

El primero de estos trenes saldrá de Madrid el jueves próximo, 5 del corriente, a las 9:45 de la mañana, para llegar a Sevilla a las 9:30 de la noche. La salida de Sevilla es a las 10 de la mañana, y la llegada a Madrid a las 10 de la noche, teniendo lugar el primer tren de regreso el viernes 6.

Dichos trenes llevarán únicamente dos ó tres coches de pasillo y un restaurante, en todo su trayecto.

Tendrán lugar todos los días hasta nuevo aviso, admitiendo viajeros para todas las estaciones donde tienen parada.

Ayer tarde estuvo la Reina en el estudio del eminente escultor Sr. Querol, contemplando las últimas obras que ha ejecutado este artista, y entre las cuales figura un busto de la malograda Princesa de Asturias.

El día 5 marchará a Sevilla, para prestar servicio durante la estancia del Rey, una compañía de Alabarderos, mandada por el oficial mayor señor Salvador, y una sección de la Escolta Real de 40 caballos, al mando del marqués de Sotomayor.

SUCESOS

Encuentro macabro.—Esta tarde, al empujar los soldados de ingenieros militares a desmontar tierras en la Montaña del Príncipe Pio, se encontraron el cadáver de un hombre que, por las señales que presentaba, creíase sea de alguno de aquellos infelices golfos que el año pasado quedaron sepultados al derribarse la cueva en que se recogían, situada en los desmontes del cuartel de la Montaña.

Las comunicaciones marítimas

Mañana tendrá lugar en el salón de Juntas del Consejo general de Agricultura del ministerio de Fomento el escrutinio de las votaciones verificadas por las Cámaras de Comercio para designar representantes en la comisión de comunicaciones marítimas.

AGUA DE COLONIA CONCENTRADA

Se recomienda para el tocador y el baño, por sus condiciones higiénicas y su perfume agradable y permanente.

Peligros, ¡, duplicado

El Sr. Gasset

El ministro de Fomento, repuesto ya de la enfermedad que ha padecido estos días, ha asistido esta mañana a su despacho oficial.

Asamblea alcoholera

Para el jueves, a las tres de la tarde, está convocada en los salones altos de la Bolsa una Asamblea de alcoholeros, con objeto de tratar de los perjuicios que a la industria ocasiona no haberse publicado aún la reforma de la ley prometida por el Gobierno.

Comisión a Courrières

Por la Dirección de Agricultura se ha dispuesto que los ingenieros D. Enrique Hansser y D. Rafael Ariza que forman parte de la comisión encargada de dictaminar acerca de las instalaciones de alumbrado y ventilación de las cuevas huleras de España, salgan para las minas de Courrières y Westfalia, con objeto de estudiar los antecedentes y datos necesarios para organizar en nuestro país las brigadas especiales de salvamento de minas.

El cañonero Osado

Se ha dispuesto que el cañonero Osado, que se halla en Málaga, saiga para Cádiz, con objeto de esperar allí la llegada del Rey.

El gobernador de Sevilla

El gobernador de Sevilla, después de conferenciar con el presidente del Consejo, ha salido hoy para la provincia de su mando.

Balance del día

El Rey ha salido de Gran Canaria para dirigirse a la isla de La Palma.

Ayer, último día que pasó S. M. en Las Palmas, se celebraron varias fiestas, todas las cuales sirvieron de ocasión para hacer resaltar el entusiasmo y la simpatía con que ha sido acogido en el archipiélago. En la batalla de flores, tanto el Monarca como los Infantes, fueron objeto de repetidas aclamaciones.

Agotados por el pronto los temas de crisis inmediata, disolución de las Cortes y extraordinarias reformas, háblase ahora de la fecha en que habrá de presentarse nuevamente el Gobierno al Parlamento.

En este punto, como en otros muchos, por no decir todos, las opiniones son muy distintas en el campo ministerial. Ciertos elementos, aquellos, quizá, que más desean la destrucción de la situación gobernante, proclaman la necesidad de reunir inmediatamente las Cortes.

Otros, especialmente los más afectos a los ministros, sostienen que esto no es conveniente, porque el Gobierno no podrá preparar en tan corto tiempo los proyectos que tiene anunciados. Además, según consignaron algunos periódicos, el ministro de Hacienda dice que le será imposible tener redactado el presupuesto para la fecha en que debe ser leído al Parlamento.

Resulta claramente de todo esto que continuamos tal y como antes estábamos, sin la unidad de propósitos, tan necesaria en el Gobierno.

En la nota oficiosa del primer Consejo que los ministros celebraron después de suspendidas las sesiones parlamentarias, se consignó que con toda urgencia los ministros dedicarían su actividad a la preparación del presupuesto y de múltiples proyectos de gran importancia.

Van transcurridas unas semanas desde entonces, y a juzgar por lo que se ve, ni se ha hecho nada ni se piensa hacer nada, cosa que a nosotros no nos extraña, pues desde el primer momento reclamos, desengañados por la experiencia, en lo que habían de parar aquellos pomposos anuncios.

El ministro de Hacienda no ha podido dedicar un momento al presupuesto, porque ha empleado su actividad casi en absoluto a la fijación de los derechos arancelarios. Los ministros de Guerra, Marina y Gobernación, sólo tienen tiempo para lucir acompañando al Rey; el de Gracia y Justicia, no sabemos si prepara alguna otra extensa combinación de la magistratura a que tanto se ha aficionado en los últimos meses; el de Instrucción pública sigue como antes; el de Fomento ha permanecido en cama varios días, imposibilitado de ocuparse en nada, y del presidente no se sabe más sino que continúa desarrollando su febril actividad en recibir visitas y en despachar de todo con sus secretarios y taquígrafos.

Hágase el resumen y se comprenderá cuán fundados son los recelos de los que sospechan que cuando se abran las Cortes, si se abren, no habrá ningún proyecto que responda a las necesidades del país.

Se han reproducido los desórdenes en El Ferrol, resultando algunos heridos.

No son muy precisas y detalladas las noticias que nos ha transmitido hasta ahora el telegrafo, mas de ellas parece deducirse que ni de uno ni de otro lado se ha obrado con la necesaria prudencia y respeto.

Si no puede coartarse a nadie el derecho de realizar toda manifestación pacífica y legal, tampoco es correcto ni loable que el despecho y la pasión se impongan de modo que desde los sagrados recintos y mansiones de paz se provoquen las iras de los adversarios.

Tanto aquellos atropellos como estas imprudencias son signos reveladores de la incultura y de la falta de tolerancia que seguimos respirando, a pesar del barniz moderno con que a veces nos cubrimos.

Los telegramas de esta tarde dicen que consecuencia de los sucesos ocurridos la excitación es cada vez mayor.

Las turbas han apedreado hoy un convento, y en previsión de sucesos de más importancia se ha dado a las tropas orden de acuartelamiento.

Además las autoridades han prohibido que continúen verificándose procesiones por las calles y han acordado celebrar una reunión para ver si procede declarar el estado de guerra.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce de la tarde, 16° sobre 0. A las cuatro, 14° sobre 0. La máxima fué de 19° sobre 0. La mínima de 7° sobre 0. El barómetro marca 703 mm.—Variable.

“LA ESTRELLA,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de ídem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid. GORSES de comodidad absoluta y corte especial.—Justo Juan, Carmen, 21.

CHARADA

—¿Sabes que prima segunda ayer me habló de tercera? Dice que te terció dos todos de cualquier manera. Y aunque es algo prima quinta escribe en El Trovador, y le ha valido un artículo tener un lance de honor. Maneja muy bien las armas, pues se dedica a la esgrima, y a su adversario le dió en la pierna un terció prima. ¿Y tú, sigues escribiendo? —Ahora, chico, no hago nada. —El un dos tres cuatro quinta, me parece ya no agrada. —¿Quieres venir a mi casa? tengo buena coterina, y verás qué rico vino, el cual es cinco primera.

L. Fernández Rodríguez.

Solución a la charada anterior A LIB NA DO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Isidoro y Ambrosio, Obispos; Platon, Zósimo y Teófilo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Siervas de María (Chamberí), donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde precos y reserva.

Septenarios de Dolores

Signen celebrándose, y predicarán: En los Servitas (San Nicolás), el Sr. Zaballón y el P. Rosendo Ramonet.—En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Barragán.—En el Buen Suceso, el Sr. Manzanedo.—En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, un P. Jesuita.—En San Pascual, el P. Juan Casanova.—En la Encarnación, el P. Agustino.—En el Perpetuo Socorro, el P. del Pozo.—En Calatravas, el Sr. Vuelta.—En San Ildefonso, D. Angel Lizaso.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Manuel Pinilla.—En Santa María Magdalena, D. Donato Fernández.—En la parroquia de los Dolores, D. Eliseo Amat.—En la parroquia de la Concepción, el Sr. D. Pedro Saenz.—En la parroquia de San Miguel (Capuchinas), D. Pedro Martínez.—En Santa Isabel, el señor Anaya.—En San Andrés, un señor coadjutor.—En Santiago, el Sr. Quesada.—En Covadonga, el Sr. Correa.—En las Comendadoras de Santiago, D. Ramón Plaza.—En el Caballero de Gracia, don Vicente Galtán.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—24 y último miércoles de moda.—A las 9.—La princesa Bebé. COMEDIA.—A las 9.—La retreta. PRINCESA.—A las 9.—Benvenuto Cellini. LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—De Madrid a Alcalá. A las 9 1/2.—El barbero de S. E. (estreno).—A las 10 1/2.—La bella Colombina. APOLLO.—A las 8 1/2.—El perro chico.—A las 9 1/2.—El terrible Pérez.—A las 10 1/2.—El nuevo servidor.—El género ínfimo.—A las 11 3/4.—El tambor de granaderos. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El trébol.—Carta Mirriana.—Esmeraldas.—A las 9 1/2.—Pura Martini.—Malagueta.—Leyre Lia.—Fornarina.—Thomson.—A las 10 3/4.—Lola Montes (repise).—Camille Ober.—A las 11 3/4.—Triunfa.—Karing.—La bella Palma y su mono Nathal.—Ana Valiente. ENLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Marquilla (hijo).—A las 9 1/2.—El vals de las sombras.—A las 10 1/2.—El recluta.—A las 11 3/4.—La oia verde. COBECO.—A las 8 1/2.—El rey del valor.—A las 9 1/2.—El arte de ser bonita.—A las 10 3/4.—La gaita blanca.—A las 11 3/4.—La taza de té. HORREO SALAMANCA.—Ayla, I, Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

IMPRESA DE EL CORREO

Table with financial data including 'BOLSA Cotización Oficial del 3 de Abril de 1906', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'Fases nominales negociadas'. It contains multiple columns of stock prices, exchange rates, and company information.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar a 3.600 al año.

Agentes y Representantes en toda España

PARA GANAR 2 MILLONES

pidan billetes del sorteo extraordinario 10 de Abril, á 25 pesetas décimo, á la afortunada Administración de Loterías de la calle del Barquillo, núm. 8, Madrid. Los de provincias y extranjero que quieran probar fortuna, dirijan sus pedidos al administrador, D. Felipe Murciano, y serán servidos á vuelta de correo.

Patente de Invención PRESTON & GILL

Núm. 18.454 ALUMBRADO ELECTRICO, CALEFACCION Y VENTILACION DE COCHES DE FERROCARRIL Y OTROS VEHICULOS. Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova, 15, 2.º dcha. MADRID

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Bresse para tranvías eléctricos. Vigerías para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Lateral para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en tonos colores. Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Patente de Invención John Jonathan Kermede

Núm. 25.522 APARATOS PARA QUEMAR COMBUSTIBLE LIQUIDO EN LOS GENERADORES DE VAPOR Y SUS SIMILARES. Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenirán serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario es Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Único en el mundo Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 modales de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900. No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darles presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Caudales de 2 á 16 litros. Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía. Gran novedad en copas ingeridas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas. Árboles frutales, forestales y de adorno. Palmeras y plantas de salón. Fellecos, catálogos ilustrados y prospectos gratis. Admite encargos D. Luis Gual y Darder calle de las Artes 10, Mahón.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao. CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo.

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cinuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingeridas sobre los mejores terrenos de aquellos reconocidos. Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris. También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingerir, no desahorregable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingeridos: raja, escarivana é inglesa. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirigir los pedidos al Sr. L'Esport, quai Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

Patente de Invención HOLZER & FRITH

Núm. 27.203 APARATOS PARA DESTEMPLAR Ó RECORRER, ATESAR Y ENDURECER Ó TEMPLAR LOS METALES. Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes: Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia). Fundiciones, paqueñas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia). Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar le Duc (Francia). Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia). Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica). Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.º, en Raimles lez Valenciennes. Exportación, importación, comisión. Dirigirse á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

Patente de Invención MESSINGER & POPPER

Núm. 27.484 PROCEDIMIENTO MECÁNICO PARA SEPARAR LOS RESIDUOS INDUSTRIALES, TALES COMO LOS TROZOS DE REMOLACHA, VINAZA, PULPA, MELAZA, ABONOS QUÍMICOS, MATERIAS FECALES, etc. Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales amarradas del Dr. C. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento. —Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producen por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal. Las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probado tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán. No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para liberar de bilis el sistema.

TURBINAS AMERICA

Para saños de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desahórrase á que se nos pruebe o contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están mundias de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se sirven los pedidos con gran rapidez. —Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa: Sloan et C.º, 17, Rue du Louvre.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 26.º año de su existencia. El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana. Escribir 14, rue Dronot, París, 1.ª Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

El Pectoral de Cereza

del Dr. AYER. Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral

de Cereza del Dr. Ayer. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La salita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petites-Pierres, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

Los ingenieros constructores

de Milán (Italia) CERETTI & FANFANNI 55, Foro Bonaparte, 55 Se encargan de la construcción de tranvías sobre planos inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportados á todas partes del mundo.

LES PRODUITS de confrefagons

DETA Capsules TAETZ Se reconocen fácilmente á l'épais bourrelet indigeste qui se trouve á la base de chaque capsule et au nombre total de lignes.—Bien exigir las botas en metal impreso á la signature de TAETZ.—Seul inventeur de ce Genre de Capsules.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición. No extra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga inanimada. Usadas solas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, marcos y vértigos.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo. La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojeroso y empieza á enfriarse, que se rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir que las graves afecciones, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las Farmacias.

COMPANIA GENERAL DE conducción de aguas.—Compagnie Generale des Conduites d'Eau. Societé Anonyme. Liqja. Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar cañería de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

EL MAS PRECISO de los tónicos

y el mejor reconstituyente es el único legítimo. Vino Defresne con PEPTONA adoptado por los hospitales. Véndese en las buenas farmacias.

Molinos de viento

Americano, "Ideal" y "Samson" para extracción de agua y otros usos en general.—Los molinos del mundo, desde 130 pesetas en adelante. Fundición de Enrique Sánchez.—Las Palmas, Triana, 79

FABRICA DE VERMOUTH

de las señoras Martini y Rossi. Cerveza Victorio Emanuele II Torino. Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma Martini & Rossi. De venta en todos los establecimientos de importancia.

Antisepsia, desinfección. Licor de Labarraque. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, septicid, etc.; loción de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 19 rue Jacob, París.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el esco al cansancio porque el contra lo que sucede con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que más le convengan, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Alfonso XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintas paradas para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Monserrat directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condiciones directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 28 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Luzón directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz. el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Abril saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. Pereda y Compañía.—Santander

Cühner Herensond y C.ª —Lóndres

Comisiones y representaciones en general. Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos. Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc. Precios ventajosos.—Calidad de confianza. San Bernardo 11.—Las Palmas

Societé Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR Capital: 5.000.000 de francos 19 AVENUE D'IVRY 19 PARIS Las más altas recompensas en las Exposiciones. Los primeros premios en todas las carreras y concursos. Automóviles de todas clases. Omnibus con y sin imperial, Pargones y Camiones. Char á bancs, Breaks, Trucks. LANCHAS AUTOMÓVILES

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas, etc. merciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturriay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias), en Bonanza y Trafaria. Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uria, 40, Oviedo. Diríjense los pedidos